## Нововведения при реализации средств материнского капитала

Материнский (семейный) капитал - это одна из мер государственной поддержки семей с детьми, которая обеспечивает возможность улучшения жилищных условий, получения образования, социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов, а также повышения уровня пенсионного обеспечения.

С 01.04.2023 вступили в силу изменения в Федеральный закон от 29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей», согласно которым кредитные потребительские кооперативы и сельскохозяйственные кредитные потребительские кооперативы, на погашение займов которых могут быть направлены средства материнского капитала, должны будут соответствовать требованиям Банка России.

Такие кооперативы должны быть включены в специальный перечень, который размещается на официальном сайте Центрального банка Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Вместе с тем, указанные требования не распространяются на договоры займа на приобретение (строительство) жилого помещения, заключенные с кредитным потребительским кооперативом или сельскохозяйственным кредитным потребительским кооперативом до дня вступления в силу настоящего федерального закона, то есть до 01.04.2023.

Таким образом, законодатель принял меры по защите владельцев материнского капитала при приобретении жилья, учитывая, что в указанной сфере на регулярной основе допускаются нарушения, в том числе такие как выдача займа на непригодное для проживания жилье по завышенной стоимости.

Помощник межрайонного прокурора

юрист 1 класса О.П. Кадыкова

## Основания заключения срочного трудового договора

Заключение срочного трудового договора возможно не по желанию работодателя, а только при соблюдении установленных законом условий. Срочный трудовой договор заключается, когда с учетом характера работы или условий ее выполнения, трудовые отношения не могут быть установлены на неопределенный срок.

В соответствии со статьей 59 Трудового кодекса Российской Федерации срочный трудовой договор в обязательном порядке заключается: для замены отсутствующего работника; для выполнения сезонных или временных работ; при работе за границей; для выполнения работ, непосредственно связанных с практикой, профессиональным обучением или дополнительным профессиональным образованием в форме стажировки; с лицами, направленными органами службы занятости населения на работы временного характера и общественные работы; с гражданами, направленными для прохождения альтернативной гражданской службы, а также в ряде других предусмотренных законодательством случаев.

Кроме этого, срочный трудовой договор может быть заключен по соглашению работника и работодателя, но лишь в случаях, предусмотренных законом.

Так, заключение срочного трудового договора возможно с работниками, поступающими на работу к субъектам малого предпринимательства, с пенсионерами по возрасту, с руководителями, заместителями руководителей и главными бухгалтерами организаций, с лицами, поступающими на работу по совместительству, а также в ряде других предусмотренных законом случаев.

Трудовой договор, заключенный на определенный срок при отсутствии достаточных к тому оснований, установленных судом, считается заключенным на неопределенный срок.

Запрещается заключение срочных трудовых договоров в целях уклонения от предоставления прав и гарантий, предусмотренных для работников, с которыми заключается трудовой договор на неопределенный срок.

Помощник межрайонного прокурора юрист 1 класса

О.П. Кадыкова

# Порядок рассмотрения сообщений о преступлениях в органах прокуратуры

Порядок приема, регистрации и рассмотрения сообщений о преступлениях регламентируется Уголовно-процессуальным кодексом Российской Федерации (далее – УПК РФ), Федеральным законом от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации», приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 27.12.2007 № 212 «О порядке учета и рассмотрения в органах прокуратуры Российской Федерации сообщений о преступлениях».

Прокуроры не вправе разрешать сообщения о преступлениях.

В случае поступления обращений указанной категории по почте или иным способом, они подлежат безотлагательной передаче в орган правомочный проводить доследственные проверки в порядке, предусмотренном ст. ст. 144, 151 УПК РФ.

По результатам рассмотрения таких обращений прокурором безотлагательно направляется ответ заявителю с указанием наименования и адреса того органа предварительного следствия или дознания, в который сообщение о преступлении передано для проведения проверки.

Вместе с тем, стоит помнить, что в соответствии с ч. 7 ст. 141 УПК РФ анонимное сообщение о преступлении не может служить поводом для возбуждения уголовного дела.

Подобные заявления, поступающие в органы прокуратуры и содержащие сведения о совершении преступления или приготовлении к совершению преступления, подлежат направлению в органы внутренних дел и другие правоохранительные органы для использования в оперативнорозыскной деятельности.

Помощник межрайонного прокурора

юрист 1 класса О.П. Кадыкова

## Последствия неуплаты алиментов на содержание детей

Статьей 80 Семейного кодекса Российской Федерации на родителей возложена обязанность по содержанию своих несовершеннолетних детей.

После развода родителей указанная обязанность фиксируется, как правило, нотариально удостоверенным соглашением об уплате алиментов либо соответствующим судебным решением.

Принудительное исполнение вышеперечисленных документов осуществляется Федеральной службой судебных приставов, банком или иной кредитной организацией, обслуживающей счета должника, либо работодателем должника.

Помимо гражданско-правовой ответственности в виде неустойки и взыскания убытков (статья 115 СК РФ), несвоевременная уплата алиментов влечет за собой как административную, так и уголовную ответственность.

Так, частью 1 статьи 5.35.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлено, что неуплата без уважительных причин алиментов в установленном размере в течение двух и более месяцев со дня возбуждения исполнительного производства наказывается обязательными работами на срок до 150 часов, либо административным арестом на срок от 10 до 15 суток, либо, если к лицу в силу его состояния здоровья или служебного положения не могут быть применены данные виды наказаний, - штрафом в размере 20 000 рублей.

Срок давности привлечения к административной ответственности по вышеуказанной статье составляет три года (статья 4.5 КоАП РФ). При этом лицо может быть привлечено к административной ответственности за неуплату алиментов и после достижения ребенком восемнадцатилетнего возраста, если периоды такой неуплаты имели место ранее указанной даты.

Если же лицо было привлечено к административной ответственности по части 1 статьи 5.35.1 КоАП РФ и в течение года после этого вновь допустило неуплату алиментов в течение двух и более месяцев без уважительных к тому причин, то его действия образуют состав преступления, предусмотренного частью 1 статьи 157 Уголовного кодекса Российской Федерации. Санкция данной статьи предусматривает исправительные работы, принудительные работы либо лишение свободы на срок до 1 года.

Кроме того, абзац 2 статьи 69 Семейного кодекса Российской Федерации устанавливает особый вид ответственности за злостное уклонение от уплаты алиментов - лишение родительских прав. Иск о лишении родительских прав по данному основанию может быть предъявлен: вторым родителем; усыновителем либо иным лицом, родителей заменяющим; органом опеки и попечительства либо иным органом или организацией, на которые возложены обязанности по охране прав несовершеннолетних детей, а также прокурором (статья 70 СК РФ).

В числе прочих негативных правовых последствий лишение родительских прав освобождает ребенка от обязанности в дальнейшем

содержать своего нетрудоспособного нуждающегося в помощи родителя и заботиться о нем (статья 87 СК РФ).

Помощник межрайонного прокурора юрист 1 класса

О.П. Кадыкова

### Уголовная ответственность несовершеннолетних

В соответствии с частью 1 статьи 20 Уголовного кодекса Российской Федерации уголовная ответственность наступает с шестнадцатилетнего возраста.

Лицо считается достигшим возраста, с которого наступает уголовная ответственность, не в день рождения, а по его истечении, то есть с ноля часов следующих суток.

Согласно части 2 статьи 20 Уголовного кодекса Российской Федерации несовершеннолетние привлекаются к уголовной ответственности за совершение некоторых преступлений, если ко времени совершения преступления они достигли возраста 14 лет.

К таким преступлениям относятся резонансные преступления, такие как убийство; умышленное причинение тяжкого вреда здоровью; похищение человека; изнасилование; насильственные действия сексуального характера; разбой; террористический акт и др.

Если несовершеннолетний достиг возраста, предусмотренного частями 1 или 2 статьи 20 Уголовного кодекса Российской Федерации, но вследствие отставания в психическом развитии, не связанном с психическим расстройством, во время совершения общественно опасного деяния не мог в полной мере осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий (бездействия) либо руководить ими, он не подлежит уголовной ответственности.

Помощник межрайонного прокурора юрист 1 класса

О.П. Калыкова